

质量高重量轻 设置6处取放点

免费“共享单车”缩短办公距离

晚报讯（记者 董艳 通讯员 李善云）“厂区里配置了免费共享单车，真是太方便了。”12月4日，枣矿集团田陈煤矿职工张玉卉笑着说，她仅用五分钟的时间，就从综修车间大院来到北办公楼前，原本步行需要十几分钟的路程，

因为共享单车的出现，足足节省了一大半。“共享单车”的投用提高了办事效率受到了广大职工的一致好评。

据了解，矿井工厂范围大，单位分散，各单位之间距离较远，办公很不方便，为解决这一问题，矿工会通过充分

调研，提出了以自行车代步的思路，并专门规划好停车地点，统一采购了一批质量高、重量轻的自行车，用于职工矿内使用，有效解决了职工矿内“最后一公里”的问题。这几天，枣矿集团田陈煤矿“共享单车”正式上线运行。此次共

配置了30辆单车，设置了南办公楼前东侧、北办公楼前西侧、东采掘楼东头、综修车间大院门口西侧、物供中心大院门口西侧、通防大院门口北侧6处取放点。

为保证职工骑行安全，该矿专门制订了共享单车运行管

理制度及安全措施，建立了管理登记台账，并安排相关部门动态巡查共享单车停放、使用情况，通过矿内监控视频，规范职工使用行为，确保骑行安全。

红色书吧向读者开放

晚报讯（记者 王龙飞 通讯员 闫冲）近日，滕州市经济技术开发区党群服务中心红色书吧向读者开放。

书吧里，一排排崭新的图书整整齐齐地摆放在书架上，每一层书架都用小书签标注类别，方便前来借书的读者。书吧整体设计简约大方，以暖黄色系为主基调，增添了许多书香气息，这样的阅读环境能够给读者带来更好的阅读体验。

“虽然现在的手机也能看书看报，但是纸质图书可以让人去除浮躁，静心思考。现在，很多图书可从书吧直接借阅，非常方便。”正在借阅图书的李俊敏说。书

吧的设立既能满足党员对理论知识的需求，也能满足群众对专业技能知识的需求。

据了解，该书吧由滕州市经济技术开发区和滕州市图书馆共同创办，现有藏书1000余册，涉及社科、政经、文学、党政、科技等多个领域，类型丰富，能够满足不同人群的阅读需求。同时，该书吧与滕州市图书馆联网，所借书籍均可实现通借通还。滕州市经济技术开发区创新举措深入推进全民阅读，对弘扬时代新风，打通宣传群众、教育群众、服务群众的“最后一公里”，培养向上向善的力量具有积极的推进作用。

滕西中学“定制公交”再增新线路

晚报讯（记者 王龙飞）12月1日，记者从滕州公交集团公交公司获悉，该公司新开通一条“滕西中学—鲁华物流”定制公交线路，以保障学生安全上下学，解决家长接送难题。

据悉，该线路途经鲁华物流园、润恒第一城西门、农业局宿舍、清河花园、肾病医院、西部放歌、香格里拉、滕西中学等站点，试运营一个月。在此之前，该公司已为滕西中学开通了3条早

晚师生定制公交线路。1号线“滕西中学—十里岗”，运营路线为振兴路—学院路—平行路—红荷路—奚仲路。2号线“滕西中学—东倪村”，运营路线为振兴路—北辛路—鲁班大道。5号线运营线路为振兴路—解放路—平行路—学院路—振兴路。

我为群众办实事



垃圾分类进社区

12月4日，市中区“美家”垃圾分类志愿者走进湖西景观苑小区，向居民讲解垃圾分类知识，提高居民生活垃圾分类理念，并演示如何正确投放各类垃圾。（记者 单成镇 摄）

卡准出门时机 男子入室盗窃

晚报讯（记者 王萍 通讯员 刘阳河）日前，家住滕州的柴某前脚出门接学生，后脚就被窃贼入室偷走700余元，滕州警方多警联动将盗窃嫌疑人苗某抓获。

7月9日，滕州市公安局东沙河派出所接到柴某报警称，其放在卧室内的现金被盗。接到报警后，东沙河派出所立即会同刑警大队赶往案发现场进行现场勘验、侦查。经查，现金被盗时间是在下午4点到晚上7点左右，当天下午4点多钟，柴某出

门接学生，晚上7点左右回到家中，发现屋门被撬开，卧室内的现金被盗。正当民警追查嫌疑人时，又接柴某同村村民史某报警被盗2000余元。民警对两起案串并研判后确定为同一嫌疑人流窜作案。侦查民警兵分两路追查嫌疑人，锁定一名头戴黑色帽子的作案男子，并进一步明确作案男子的真实身份系山亭区的苗某，立即对其布控抓捕。

目前，苗某已被刑事拘留，案件正在进一步办理中。

最美家庭：靳庆华，照顾“植物人”丈夫十九年如一日

“来，张嘴，喝水。”说着话，靳庆华粗糙的左手伸进了丈夫丁永久的嘴里，用食指、拇指压着丁永久的舌头，右手将杯子里的水倒进嘴里，等这口水被吞咽下去，又继续倒第二口。像这样照顾丈夫，靳庆华已经坚持了19年，2016年，这个家庭获全省文明家庭称号。

靳庆华，家住峄城区吴林街道乱沟村，她的丈夫在2004

年骑着三轮车去地里拉柴火，路上被迎面驶来的大卡车撞上，导致右脑凹进去一个拳头大小的“窟窿”。住院七个多月，动了三次手术，辗转枣庄、济南多家医院，虽保住了命，却变成了不会说话、不能自理的“植物人”。

原本身体健康的丈夫，眨眼变成现在这个模样，家中三个孩子撑起家，成为靳庆华最坚实的后盾。面对现状，靳庆

华咬牙坚持下来，丁永久脑部受损严重，无法吞咽，靳庆华就一点点将饭糊用手帮忙推进丁永久的嘴里。丁永久左半个身子完全没有知觉，能活动的右手、右脚却总是把被子、衣服掀开，在自己的身上乱抓，靳庆华总是尽心尽力照顾，想让丈夫生活更舒适。

19年的没日没夜，让靳庆华腿上的静脉曲张变得严重起来，走路只能拖着腿。钱都给

丈夫买药吃了，她现在心脏也不好，只能买点简单的药扛过去。靳庆华说，丈夫出事时，大儿子刚结婚，二儿子和小闺女还没有结婚出嫁。当二儿子结婚时，儿媳妇看到他们家的情况，没有要彩礼，是二儿子自己借钱结婚的。

因为要照顾丈夫，靳庆华哪里也不敢去，只能一天天靠在家里，做家务、照顾丈夫。“到现在闺女出嫁近4年了，

她连自己闺女家在哪里，什么样都不知道。”靳庆华说，三个孩子太孝顺，天天过来帮忙照顾丁永久，而他们这些做父母的却一点没给帮忙，反而成了拖累，真的愧对三个孩子。因为要帮丁永久翻身、拖下床、晒太阳，大儿子、二儿子每天早晚过来两趟，两人无法去外地打工，只能在附近找个零工干活。

（记者 苏羽）